



文明观影成影院中的亮眼“桥段”

□记者 王慕晨

暑期大量优质电影陆续上映,看电影成了全家老少消遣娱乐的好方式。据灯塔专业版实时数据,截至7月22日,2023年暑期档总票房突破100亿,与此同时,记者走访我市中心城区各大影院发现,市民在享受电影带来愉悦与轻松的同时,接受电影文化的熏陶,做到了文明观影。

“最近上映的新片较多,整场电影下来,观影感受比以前好太多了。”7月23日,在周口广电奥斯卡影视城大厅内,看完《长安三万里》的市民张露洁表达自己的观影感受,以前看电影,总是“看”出一肚子气,大声喧哗、随意走动、吃异味零食等行为屡见不鲜。“现在观影环境好,排队检票、提前入场,没有大声喧哗剧透的,更没有吃异味食品的。电影内容好,影片传达出的精神文明值得人们细细品味。”张露洁说,影片中自由洒脱的李白、百折不挠的高适、沉郁顿挫的杜甫带着他们的

诗歌,伴随着精彩的画面沁入观影市民的心灵,使得大家对中国历史文化和经典作品有了更深入的了解和热爱。

“电影院是公共场所,观影是一种集体体验活动,做到自己欣赏的同时不打扰他人,对每个人都是一个愉快的经历。”7月24日,市民白晓畅带着10岁的孩子在周口开元万达影城大厅等待着入场观看《八角笼中》。在白晓畅的印象里,孩子5、6岁时带他进电影院,总是又哭又闹,一场电影看不完就要提前离开。“除了孩子懂事了,我觉得还是平常家庭和学校共同对孩子进行的文明教育起了作用,我看在场的小朋友都挺守规矩的。”白晓畅说。与白晓畅一样,带着9岁女儿观影的市民刘帆正在嘱咐孩子:“咱们要提前入场,进去后不能随意走动、不要大声喧哗,咱们坚持看完整部电影。”

当日许,记者在放映厅内看到影院循环播放公益广告,提醒观影市民要对号入座、观影时不踢前面的椅子、不要摄

屏,不要大声喧哗、不要随意走动、不要接打电话……《八角笼中》开始放映后,全场观众默默看着电影,有的观众因画面震撼露出震惊表情,有的因内容搞笑发出笑声,有的因剧情感人默默擦拭眼泪。电影结束后,很多观众意犹未尽:“这部电影太励志了”“电影人物的奋斗精神正是当下孩子们要学习的”“影片在带给观众努力奋斗、永不言弃的精神鼓舞的同时,也启示我们,对善与恶、是与非的评价,应持更加辩证、客观的态度”……

“随着‘创文’之风在三川大地蔓延,电影院里的风气好多了。观影本是一件‘小事’,却能折射出公共文明素养的高低。”影院从业者乔女士说。②16

创建全国文明城市进行时之

身边变化

“治未病”成养生新方式

7月24日,前来周口市中医院帖“三伏贴”增强免疫力的小朋友。消未起之患,治未病之疾。近日,在周口市中医院治未病中心,冬病夏治、隔姜灸、针刺疗法、三伏贴、放血疗法、中药膏方等项目深受群众青睐,“治未病”逐渐成为群众健康养生的新方式。

刘伟 摄



“创文巩卫”你我共建同行

□记者 李瑞才

文明卫生,是一座城市的最美风景,是一座城市的幸福底色。7月20日,全市“厕所革命、垃圾清运、污水治理提升行动”现场会暨“创文”“创卫”工作推进会召开,再次吹响创建全国文明城市、巩固国家卫生城市创建成果的“集结号”。打赢“创文巩卫”攻坚战,需要党委、政府的决心和努力,更需要各部门、每一位市民积极参与、共创同行。

“创文巩卫”是政之所向、民之所望。“创文巩卫”的根本目的就是改善群众生活质量,提高群众幸福指数,让群众共享社会文明发展成果。近年来,在全市人民的共同努力下,我市成功捧回国家卫生城市“金字招牌”,并顺利跻身全国文明城市提名城市行列。持续推进“创文巩卫”工作,也让中心城区的街道更干净、环境更优美、设施更完善、城市更宜居,群众幸福指数更高、市民生活得更加美好。

当前,全市上下众志成城,以昂扬的

斗志、必胜的信念维护来之不易的“创文巩卫”成果,集中用力补“短板”治“硬伤”,共同擦亮“魅力周口”的文明底色。笔者以为,“创文巩卫”,每个人的力量都不容小觑。人人都是责任人,人人都是受益者。一座城市的文明卫生,体现在市民的一言一行中;每个市民的一举一动,都展示着城市的形象风采。“创文巩卫”这场“不能输、输不起的大考”,既检验党员干部的作风和能力,也考验城市主人翁的素质与担当。每一位市民都要树立与城市共荣辱的意识,把自己作为城市的一个“窗口”、一张“名片”、一个“品牌”,把“创文巩卫”当成日常生活的一部分,从现在做起,从自身做起,从一点一滴做起。只要每一位市民都以实际行动支持“创文巩卫”,就必将汇聚成打赢“创文巩卫”攻坚战的强大合力。

“创文巩卫”,人人都是监督员、人人都是维护者。全国文明城市、国家卫生城市,不仅仅是“国字号”荣誉,更是实实在在保障卫生水平、改善人居环境、优化投

资环境、助推经济社会高质量发展的民生工程、民心工程。城市你我共建,成果全民共享。“创文巩卫”没有旁观者,更没有局外人。每一位市民都是“创文巩卫”的一分子,都深知“创文巩卫”的重大意义,都有义务维护好城市的良好形象。要将文明理念深深扎根于内心深处,把文明行为展现在举手投足之间,进一步改变不文明习惯、转变不文明生活方式,对于“脏、乱、差、堵”现象、对于损害城市形象的不良行为,要敢于制止、积极监督,坚决捍卫荣誉、维护形象,让更多的人认识到不文明行为的社会危害性,在全社会形成“共同参与、共建共享”的浓厚氛围。

众人拾柴火焰高。让我们一起做“创文巩卫”的倡导者、实践者、监督者、维护者,进一步提高政治站位,坚定信心和决心,做好最足的准备,拿出最佳的状态,树立最高的标准,全力以赴打好打赢全国文明城市创建、巩固国家卫生城市创建成果这两场硬仗,夺取“创文巩卫”的全面胜利。①6

□记者 陈永团 文/图

本报讯 7月24日,大暑天气,炙热似火,站在室外一会儿便汗流浃背。

和天气同样“热情”的还有西华县东夏亭镇袁辛甲村的村民们,他们敲锣打鼓,欢迎周口军地领导到一等功臣李明博家中送上立功喜报、慰问金和“一等功臣之家”牌匾(如图),场面隆重热烈,让军人家属感受到融融暖意和浓浓尊崇。

在送喜报现场,“青春有梦,志在军营,战强敌再立新功;卫海防,守蓝天,一腔热血保和平”的条幅格外醒目,来自李明博所在部队海军某部领导宣读了立功喜报通知书,介绍了李明博的光荣事迹。李明博同志现为海军某部飞行员,在部队砥砺血性胆气,争做精武尖兵。他于2011年9月入党,2014年9月入党,先后荣立一等功1次、二等功1次。在2023年战备工作中,李明博因成绩卓众,荣立一等功。

随后,周口军分区大校副司令员桂军、周口市退役军人事务局局长张晓等市县领导为家属佩戴绶带,颁发证书,并为他们送上“一等功臣之家”牌匾。在李明博家中,军地领导详细了解李明博及家属的工作生活情况,感谢他们为党和国家培养出一名优秀军人,希望继续鼓励孩子在保家卫国的神圣岗位上,积极进取,锤炼意志和本领,争取以更好的成绩和更优异的表现为家乡父老争光。李明博的父母抚摸着立功喜报欣慰不已,表示感谢组织培养,继续支持儿子扎根军营作出贡献。李明博的妻子在接受采访时表示:“李明博获得这么高的荣誉,我为他高兴,今后我会一如既往支持他的工作,成为他坚强的后盾。”

据悉,近年来,我市军地领导高度重视双拥工作,积极落实各项拥军优属政策,对立功受奖现役军人家庭走访慰问、庆送喜报,营造“一人参军,全家光荣”“一人立功,全市光荣”的良好社会氛围,进一步激发了广大官兵安心服役、建功军营的热情,营造了拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围。②16



周口小伙李明博好样的

一等功喜报送到家